



КАК ВЫБРАТЬ КИНОЛОГА

ПАМЯТКА

Многие начинающие собаководы зачастую не понимают, зачем им нужен кинолог, ведь с воспитанием питомца можно успешно справиться самостоятельно. Да, обучить собаку стандартным командам обычно получается даже у новичков, но что делать, если у животного возникли поведенческие проблемы. Собака может беспричинно лаять, грызть мебель или не слушаться на прогулке. В этом случае, скорее всего, придётся обращаться к кинологу за помощью.



КОГДА МОЖЕТ ПОНАДОБИТЬСЯ КИНОЛОГ?

Процесс воспитания собак достаточно сложен и очень ответственен. И в нём, к сожалению, могут возникать «сбои», с которыми владелец пса самостоятельно справится не в силах. В каких же ситуациях пора задуматься о консультации со специалистом?

1. Необходима помощь в правильном выборе собаки

Консультация кинолога ещё до того, как в доме появилась собака, поможет избежать множества проблем с воспитанием пса.

2. Хозяин собаки – новичок

Начинающим собаководам однозначно пригодятся помощь и советы кинолога. Конечно, в дальнейшем владелец собаки сможет узнать много нового и уже самостоятельно обучать своего питомца разным навыкам.

3. Необходима помощь в первые дни жизни собаки в новом доме

Как кормить, какой подобрать корм, какие давать лакомства? Ответы на все эти вопросы может дать кинолог, он же подскажет, как с самого раннего возраста правильно воспитывать щенка.

4. Необходима помощь в обучении и воспитании собаки

Если у хозяина не получается добиться от собаки понимания и послушания, если освоение первоначальных команд проходит с трудом, пёс слушается в зависимости от настроения, хулиганит или боится других собак, то следует как можно скорее обратиться к кинологу, который поможет выработать правильную линию поведения с питомцем.

5. Собаке предстоит участие в выставке

В этом случае псу обязательно нужен курс хорошей ринговой дрессировки. И, если хозяин не является опытным собаководом, то без помощи профессионала тут не обойтись.

6. Появление новых членов семьи или других питомцев

Если хозяин планирует пополнение в семье или же просто решил завести вторую собаку или кошку, то у владельца собаки может возникнуть масса новых вопросов о том, как выстроить контакт собаки с ребёнком или новым питомцем в доме. В этом случае кинолог сможет провести знакомство собаки с «новичком» по всем правилам, что позволит избежать проблем в дальнейшем.

Итак, мы разобрались, в каких случаях стоит обращаться к специалисту. Теперь осталось самое ответственное – выбрать подходящего кинолога.



ГДЕ НАЙТИ КИНОЛОГА?

Чаще всего специалистов по дрессировке собак выбирают в интернете или обращаются по рекомендации. Но лучше обратиться за помощью в питомник или к заводчикам породы: у них как правило есть контакты проверенных специалистов. Можно также поинтересоваться в ветеринарной клинике или посоветоваться со знакомыми и друзьями. Если такой поиск не принёс результата, то тогда уже можно начать поиск специалиста в открытых источниках.



ПО КАКИМ КРИТЕРИЯМ НУЖНО ВЫБИРАТЬ КИНОЛОГА?

Многие владельцы, обращаясь к специалисту в области кинологии, ожидают, что он скорректирует поведение собаки и питомец сразу станет послушным. Однако на деле это происходит не совсем так. Дрессировка собак кинологом, в первую очередь, предполагает активную работу с хозяином собаки. Грамотный специалист учит владельцев тому, как понять животное и как найти к нему подход. Это важный этап, в котором ключевую роль играет специалист и его квалификация, поэтому надо знать, на что следует обратить внимание при выборе кинолога.

1. Образование

Хороший кинолог – это не просто человек, который любит собак. Он должен отлично разбираться в психологии животных, уметь считывать язык тела, знать анатомию и физиологию, разбираться в породах. Такой специалист обязательно предложит несколько способов решения задач, всегда будет мотивировать собаку и никогда не будет принуждать к занятиям. Помимо того, что у кинолога должно быть базовое кинологическое образование по специальности «Кинолог», стоит также обратить внимание на наличие сертификатов о повышении квалификации. Хорошие кинологи не перестают учиться, они всегда совершенствуют свои навыки.



2. Методика обучения

При первой встрече не нужно стесняться спрашивать и записывать ключевые моменты беседы. Грамотный специалист всегда расскажет, что и зачем он делает, при этом используя понятный и доступный язык для объяснения принципов своей работы. Обратите внимание на то, как реагирует на кинолога собака, комфортно ли ей работать с ним. Важно, чтобы к питомцу не применяли силу и не заставляли работать насильно. Методы, основанные на принуждении и насилии, сделают собаку запуганной и пассивной, сформируют страх и отвращение к занятиям. Таких методов надо избегать.

В задачу кинолога входит не просто обучение животного, но и настраивание правильного взаимодействия между хозяином и собакой. Большую часть занятий именно владелец пса под руководством специалиста должен работать с собакой. Если кинолог работает с питомцем самостоятельно, вообще не подключая хозяина к процессу, это верный сигнал пересмотреть его методику работы.

3. Опыт

Не нужно полагаться только на опыт, но и недооценивать его тоже не стоит. Следует поинтересоваться, как долго специалист работает с собаками. Можно поискать отзывы о работе кинолога и рекомендации других владельцев собак. Безусловно, не нужно оценивать работу специалиста только по отзывам из интернета, но, если среди них нет ни одного положительного, – это повод задуматься.

4. Цели

Выбирая специалиста, необходимо учитывать цели. Этот фактор может быть решающим при выборе специалиста, поскольку будет учитываться опыт и специализация каждого конкретного кинолога. От того, что необходимо получить в итоге, зависит выбор. Например, нужен просто базовый курс дрессировки, с которым справится практически каждый кинолог или нужно избавить собаку от фобии, здесь уже выбор должен быть в пользу кинолога, специализирующегося на страхах.

5. Взаимный интерес и симпатия

Самое главное – найти своего специалиста, с которым будет комфортно работать хозяину и собаке. Питомец должен радостно приветствовать инструктора, выполнять команды с большим энтузиазмом, а после занятия пребывать в прекрасном настроении. Если же собака прячется, скулит и упирается при виде кинолога, следует задуматься о смене специалиста. Взаимная симпатия – это очень важная составляющая успешной дрессировки.

Выбирая кинолога для собаки, всегда нужно помнить, что дрессировка должна проходить на позитивной ноте. Основная цель – это выполнение команд собакой с удовольствием. Послушание, основанное на страхе – верный путь испортить психику животному и приобрести ещё больше поведенческих проблем, поэтому необходимо отнестись к выбору кинолога вдумчиво и ответственно и не доверять питомца первому попавшемуся специалисту.

